

小学生开学第一天 交警开启护航模式



本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智 张卫东 通讯员 赵方 文/图)8月29日,在郑州市各个小学门口,一早就看见交警忙碌的身影,在“护学岗”民警的引导下,孩子们戴着口罩,间隔一米,错时错峰有序经过校门口的测温通道,踏入校园。

小学生开学第一天,人流、车流增多,为进一步做好道路交通安全工作,保障师生安全到校,郑州交警及时调整警力,加强各中小学“护学岗”工作,为学生上学启动护航模式(如图)。

交警五支队加大“护学岗”执勤警力投入,实施警校联动,提前谋划,制定多项措施全力保障开学后道路交通安全畅通有序。提前研判针对学校门口车流量大的区域加强疏导,进行交通设施及信号灯的优化配时,从而提高路口、路段的通行能力。发挥学校的主观能动性。由学校组织家长成立家长志愿者服务队,帮助非机动车有序通行。学校根据自身情况安排不同年级学生错峰接送。做到按时按序,避免上学时“一

哄而上”、放学时“一哄而散”的现象,并在开学典礼仪式上加入交通安全的学习,小手拉大手,督促电动自行车驾乘人员戴好安全头盔。设置专用接送通道、车辆即停即走以及短时的单排顺行停放等措施,满足接送学生家长临时停车需求。

当天早上,“护学岗”交警提前到岗就位,在学校门口周边,交警六支队民警采取定点执勤和流动管理相结合的方式,编织交通安全防护网,在学校门前及沿线、周边路口指挥疏导交通,提示接送学生车辆按规定停放,并提醒学生要佩戴好口罩、有序排队进入校园。前期,民警提前与辖区学校联系,掌握学生返校人数、形式等情况,提前净化校园周边交通环境,确保学校门前交通有序,检查学校周边交通安全设施,及时排查隐患、安排部署保障学生安全有序返校。同时,加大学校周边交通违法行为的查处,排除安全隐患。严厉查处电动车逆行,机动车闯红灯、超员超载等违法行为,有效消除道路安全隐患。

风雨无阻“护学岗” 齐心守护平安路

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 牛薇薇)“过马路,左右看,不在马路跑和玩……”近日,学生陆续开学返校,为保障学生生命安全,牢固树立校园“安全第一”思想,二七区侯寨乡巡防队联合辖区派出所,在学生过马路现场对学生实地进行安全教育,送上生动的现场安全课。

“护学岗”按照上下学时间,采取“定点、定人、定责”的工作机制,明确责任以及护学职责,加大校园附近路面指挥疏导力度,以缓解接送学生车辆增多可能导致的道路交通拥堵情况,保障学校周边交通安全、畅通。

“您好,学生马上就要放学出校门了,为方便家长接送孩子,请把停放在学校门口的电动车、私家车开到规定的停车位。”这是8月29日正在侯寨中心小学门前执勤的队员,耐心劝导疏导交通。巡防队负责人介绍:“针对本辖区学校位置特点、学生人数、车流量等特点,制定专门的方案,加强重点时段、重点路段的管控,为学生出行保驾护航。”

“接送孩子都能看到我们的工作人员在这里执勤,我们家长非常放心,为‘护学岗’点赞。”接孩子的刘女士告诉记者,自“护学岗”设立后,校园周边交通秩序有了很大改善,“护学岗”已成为孩子们交通安全守护者。不仅为学生上下学提供了强有力的交通安全保障,执勤民警和巡防队员更是用他们的实际行动宣传了道路交通安全的重要性,让交通安全意识、文明交通习惯牢牢扎根在广大中小学生心中。

此外,侯寨乡还以“三零”平安创建为载体,联合学校、公安、教职工和群防群治力量,共同参与“护学岗”,对校园周边小商店、出租屋等重点部位开展联合整治,切实保障学生合法权益,给学生提供良好、健康、安全的校园周边环境。



昨日,银河路小学2至6年级学生返校。一大早,各班主任手持欢迎牌,在校门两侧列队迎接“银河小星”们的到来,伴随着欢乐的音乐声,学生们排着整齐的队列依次进入校园,按照班级指示牌到新班级报到,有序地测量体温入班,开始返校后的“开学第一课”。 郑报全媒体记者 徐余福 摄

豫剧“任派”艺术正式确立

任宏恩从艺66周年专场演出暨表演艺术专家研讨会举行

本报讯(记者 秦华)近日,“为人民歌唱——任宏恩先生从艺66周年专场演出暨任宏恩表演艺术专家研讨会”在许昌举行,省内外专家齐聚一堂,共同分享、总结、回顾任宏恩的艺术道路和艺术成就,研究和探讨“任派”艺术特色和艺术经验。

在专场演出中,任宏恩的好友胡希华、汤玉英、申小梅及弟子刘海功、张轩、王克、李建中等老中青三代艺术家一起,演绎了《倒毒大婚事》、《石头梦》、《瀟灑桥》“白马坡”片段、《我爱我家》片段、《糊涂盆钵锅》片段等经典之作。任宏恩和汤玉英则再次搭档演绎了经典豫剧《倒毒大婚事》,现场掌声不断。

据介绍,立派要具备几个条件:形成自己独特的演唱风格和表演风格,有自己典型的代表剧目,有巨大的观众群。作为一个流派形成的条件,这几点任宏恩都具备了。

专家表示,66年来,任宏恩塑造了众多百姓喜闻乐见,带有原创性的艺术形象,他以独有的任氏幽默为观众带来了无尽欢乐,堪称是“中原的卓别林”。其创作风格风趣幽默、智慧、质朴,具有极强的标识性,达到了开宗立派的程度,希望从此开启对“任派”艺术的深入研究、传播推广。

做个小小“文物”修复师

“豫博工匠”文物保护修复研学活动举办

本报讯(记者 秦华)近日,河南博物院文物保护研究中心迎来了一批特殊的“小客人”,他们是河南省直文明办推荐,全国青少年才艺新春盛典最佳风采奖的17名孩子。他们化身小小“文物”修复师,沉浸式体验文物修复。

此次河南博物院与河南省文明办合作,邀请这些孩子来河南博物院参加“豫博工匠”文物保护修复研学活动,让这些孩子了解博物馆文物修复知识,体验文物修复的基本过程。

活动现场,孩子们首先聆听了文保专家关于文物修复知识的讲解,随后,手工体验了拼接、粘接等基本文物修复过程,看着一件件损坏的文物仿制品变得完好如初,孩子们别提多高兴了,他们还在修复完成后的瓷盘上画上自己喜欢的纹饰。

据了解,在国外一些发达国家的博物馆,近年出现了将文物修复保护过程或现场有选择地向公众或特定群体开放,以唤起公众的文物保护热情。这种方式深受社会各界欢迎,尤其是青少年群体。然而,以上实践大都未形成青少年研学的成熟课程设计,更没有标准化的持续实施。

河南博物院“豫博工匠”研学活动,本着专业性、知识性、趣味性原则,让文物保护修复技艺在新时代从幕后逐渐走进公众的视野,满足未成年人对博物馆深度探索的好奇心,让未成年人对文物、对历史、对传统技艺有更加深刻的认识与感受。

“这个活动的特点是专业性较强,由文物保护研究中心的修复师作为课程的指导老师,社教部门给予配合。不仅能了解展品的历史,还能具体地了解到文物出土的状态,造成破坏或病害的原因和修复的目的,并了解相应的修复过程和修复手段,让体验者对展品的认知具有深度和广度,熟悉展品所承载的历史和传统修复手段,更加激发体验者的探究及动手兴趣。”河南博物院文物保护研究中心副主任杜安说。

据了解,“豫博工匠”文物保护修复研学活动将会在河南博物院不定期展开。

“家门口”的暑期之旅

孩子呼过瘾 家长齐点赞

本报讯(记者 武建玲 通讯员 吴妍)“街道开设的暑期托管服务真为我们解决了大问题”“感谢全托班老师给我家‘神兽’辅导作业”“我家孩子这个暑期学会了烧菜做饭、收纳整理”……暑期以来,上街区中心路街道秉承“中心办,办中心”服务理念,依托新时代文明实践所(站)开展素质教育暑期托管服务活动,促进孩子们德智体美劳全面发展,许多家长在微信群里纷纷为街道暑期活动点赞。

暑期以来,中心路街道开展了讲经典、读红刊、唱红歌、颂红诗系列活动,孩子们通过分享《雷锋的故事》《红军长征故事》等红色故事,重现了一个个英雄人物的光辉经历;电影里的小兵张嘎、小萝卜头、小英雄雨来等机智勇敢的少年英雄给孩子们留下深刻印象,增强了孩子们的爱国主义信念,让英雄情怀融入孩子们的血液。

为了让孩子们度过一个安全而有意义的暑假,中心路街道开展了“多样趣味课堂,丰富七彩暑假”系列暑期活动。通过学习“防溺水”“防拐骗”“防火防电”等安全知识,孩子们提高了安全意识及应对突发事件的能力;科技小制作课堂上孩子们通过组装风力小车、手控发电机、遥控汽车等,享受科学制作的乐趣;趣味体验与文化历史结合的古法造纸、手工扎染、创意陶艺,让孩子们感受到了传统文化艺术的神奇魅力;石膏彩绘、草帽涂鸦让孩子们在色彩的世界里“玩”出精彩;亲子课堂上烘焙、泥塑、手工皂搭起了父母与孩子互动交流的平台。各具特色的课程和趣味活动,丰富了孩子们的暑期生活,让孩子们过了一个缤纷的暑期。

为真正做到“学以致用、学有所思、学有所悟”,中心路街道开设实景课堂。来到电影院放映室的小放映员们,在近距离接触中感受现代放映机的魅力;在消防消防救援大队里,小朋友们戴上安全头盔、穿上战斗服,体验了一回“小小消防员”;身穿红马甲的“小小监督员”在交警的引导下学会了安全过马路、如何看信号灯等交通安全小常识,提高了交通安全意识和自我保护能力……孩子们在多元的实践活动中有所收获。

截至目前,中心路街道14个社区200余名老师为辖区500余名孩子开展暑期活动300余场次,为广大未成年人献上了丰盛的“暑假大餐”。

部分路段今起 停水60个小时

本报讯(郑报全媒体记者 张华)为配合郑州市老旧供水管网改造提升工程,郑州自来水投资控股有限公司拟对优胜南路(东三街—健康路)道路两侧用户,防疫路(优胜南路—金水路)道路两侧用户,劳卫路(优胜南路—优胜北路)道路两侧用户实施停水。

停水时间:8月30日9:30至9月1日21:30。影响用户:优胜路小学,商务厅第一、第二幼儿园,城中央小区,河南矿业耐材公司家属院,油脂厂家属院,省矿冶测试中心家属院,天下城(优胜南路、劳卫路门面房),省工业贸易学校,七中家属院,绿茵公寓,防疫路11号、12号、1号院,劳卫路6号院,优胜花园5号院,邮电局家属院,市疾控中心家属院等。伴此次计划停水,卫生路以东、文化路以西、优胜北路以南、金水路以北区域局部降压。

深化城市精细化管理行动 让郑州有颜值有气质有内涵

提高文明素养 深化文明创建

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 冯小静)“您好!现在是红灯,请您在警示线后耐心等待……”“您好!请您佩戴头盔,安全出行……”近日,在毛庄地铁站十字路口,惠济区交通运输局党员志愿者持续开展文明交通志愿服务,劝阻不文明交通行为。

为深化全国文明城市创建工作,引导广大市民群众知晓文明常识、践行文明行为,展示文明城市良好形象,推动文明城市建设提质增效高质量发展,惠济区交通运输局开展“文明排队,礼让行人”文明交通宣传劝导活动。

活动现场设置了文明交通、绿色出行知识宣传展板,通过党员志愿者的讲解,引导市民养成自觉排队、文明候车、文明礼让、敬老爱幼的良好习惯。随后,参加活动的志愿者们同来往行人在“创建文明城市 倡树文明新风”安全文明出行签名墙上签名承诺。“我们是实验小学的学生,我们也要承诺文明出行,回去后跟爸爸妈妈宣传安全文明出行……”路过的3名小学生签下名字,郑重承诺。

活动中,党员志愿者身穿红色马甲,手拿小红旗,在路口、公交站牌等不同位置,引导市民遵守交通规则,通过发放宣传页,向来往行人宣传安全法规等知识,劝导纠正行人乱穿马路、闯红灯、乱停乱放等不良行为,引导他们培养文明交通习惯、安全出行,提高“守法规 知礼让”意识。

开展沥青复浇 保障道路安全

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王嵩)为切实做好文明城市创建工作,打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的人居环境,保障道路交通安全,连日来,郑州市东象市政设施管理有限公司对管辖区域内重点病害路段通商路、象湖南路、高庄路、前程路、雁鸣路、开来路等进行沥青复浇工作。本年度计划修补沥青面积4.5万平方米。

为了不影响市民正常出行,保障道路通行,沥青复浇工作选择在22时后开始,并在次日6时以前路清,恢复道路通行。截至目前,该公司沥青复浇工作已完成计划总面积的40%,预计在9月底全部完成。

公交自动测温仪上线

语音播报提升乘客上车效率



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 贾禹 文/图)近日,郑州公交第三运营公司陆续对营运车辆安装全自动红外线车载测温仪,只需0.1秒即可完成测温(如图)。以“人防+技防”双重保障筑牢公交防疫线。

8月29日,乘客在906路公交车上发现,刷卡机旁新增了一台小型全自动红外线车载测温仪。乘客登车后,将手腕或额头放置测温点前方,只需0.1秒,

屏幕即刻显示体温,同时播报“欢迎乘坐”语音,如出现体温异常,设备还会发出报警声,方便车长及时知晓,及时采取有效防疫措施,也能在高峰期时方便乘客更快上车。

据介绍,为严格落实疫情防控要求,当班车长结束营运后,须对测温仪擦拭消毒并做好登记工作。若红外线测温仪出现异常,车长会及时用手持测温仪开展测温工作,为市民安全出行增加一道安全屏障。

3条公交线路下月优化调整

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州公交集团了解到,为让更多市民享受到优质的城市公共交通服务,郑州公交集团定于9月1日对308路、S127路、S129路进行优化调整。

调整308路:首末站不变,首末班时间调整为6:30-20:00,运营模式调整为双向对发,走向调整为吉瑞路、凤栖街、金龙路、通惠路、升平路、前程大道、郑开大道、金水东路、明理路、学理路、后贾东街。

调整S127路:首末站调整为心怡路公交站—金水路民航路,走向调整为万通街、普惠路、永平路、陇海路、通泰路、商都路、郑汴路、建业路、凤鸣路、凤台路、福元路、玉凤路、金水路。

调整S129路:首末站调整为商都路中州大道—农业东路九如路,走向调整为商都路、十里铺街、白庄街、通泰路、金水东路、通泰路、商务外环路、众意路、农业东路。